
 

 
 

 

Υλικό ελεύθερο προς δηµοσίευση 
 
∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αθήνα, 3 Νοεµβρίου 2011 
 

      
Στα ψηφιακά κοινωνικά δίκτυα επενδύθηκε τα τελευταία χρόνια η υψηλή προσδοκία 
για την άµεση και ενεργητική συµµετοχή των πολιτών στην πολιτική ζωή, τον 
εµπλουτισµό της δηµοκρατικής διαδικασίας και την ενίσχυση της κοινωνίας των 
πολιτών. Με το πρόσφατο παράδειγµα της «Αραβικής Άνοιξης», η συζήτηση 
εντατικοποιήθηκε µε έµφαση στις ενδυναµωτικές και απελευθερωτικές δυνατότητες 
και προοπτικές των νέων κοινωνικών δικτύων και µέσων για τα κινήµατα και τις 
συσπειρώσεις των πολιτών. Ποιος είναι ο ρόλος τους και πώς διαµορφώνεται η 
δυναµική τους; Κάτω από ποιο πρίσµα µπορεί να εξεταστεί η εµβέλεια της επιρροής 
τους αποδεσµευµένης από τον τεχνολογικό ντετερµινισµό; Πώς εξελίσσεται η χρήση 
τους σε χώρες του δυτικού και του ανατολικού κόσµου; Αρκεί η δυναµική τους για να 
µιλήσουµε για την «επανεκκίνηση» της δηµοκρατίας;  
 
Τα ενδεικτικά ερωτήµατα αυτά θα συζητηθούν στην εκδήλωση µε τίτλο «Η πολιτική 
ισχύς των µέσων κοινωνικής δικτύωσης. Ενισχύεται η δηµοκρατία από τα 
ψηφιακά µέσα;» που πραγµατοποιούν το Ελληνικό Ίδρυµα Ευρωπαϊκής και 
Εξωτερικής Πολιτικής (ΕΛΙΑΜΕΠ) και η Γερµανική Πρεσβεία στην Αθήνα, την 
Πέµπτη 10 Νοεµβρίου και ώρα 18.30, στο Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο 
(Βασ. Σοφίας 22).  Η είσοδος είναι ελεύθερη. 

  
Πρόγραµµα: 
Εναρκτήριος χαιρετισµός: ∆ρ. Roland Wegener, Πρέσβης της Γερµανίας στην 
Αθήνα 

Εισαγωγικές παρατηρήσεις: ∆ρ. Γιώργος Τζογόπουλος, Μεταδιδακτορικός 
Υπότροφος Ιδρύµατος Μποδοσάκη στο ΕΛΙΑΜΕΠ  
Οµιλητές: 

κ. Michael Martens, Ανταποκριτής, Frankfurter Allgemeine Zeitung, 
Κωνσταντινούπολη 

κ. Christian Nuernbergk, Επιστηµονικός Συνεργάτης στο Τµήµα Μέσων Μαζικής 
Ενηµέρωσης, Πανεπιστήµιο Ludwig- Maximilians, Μόναχο 

∆ρ. ∆ήµητρα ∆ηµητρακοπούλου, Επιστηµονική Συνεργάτης ΕΛΙΑΜΕΠ, 
Μεταδιδακτορική ερευνήτρια, Τµήµα ∆ηµοσιογραφίας και Μέσων Μαζικής 
Επικοινωνίας, Αριστοτέλειο Πανεπιστήµιο Θεσσαλονίκης 

κα. Ξένια Κουναλάκη , ∆ηµοσιογράφος, Η Καθηµερινή 

 

Η εκδήλωση θα πραγµατοποιηθεί στα Αγγλικά, και θα υπάρχει ταυτόχρονη διερµηνεία 
προς τα ελληνικά και τα γερµανικά. 


